

陈垂知:乡村振兴领头雁 让村财从负债到5000万

■本报记者 李杨瑜 李想 文/图

在最近公示的福建省2020年第二批认定高新技术企业名单中,恒广消防科技有限公司赫然在列。恒广消防的董事长陈垂知,2004年开始转向消防领域,至目前其创办的企业拥有自主核心知识产权,建立了完善的质量管理体系,产品通过了公安部消防产品合格评定中心认证。

陈垂知还是南安市美林街道溪州村党支部书记。2006年任书记至今,溪州村发生了翻天覆地的变化,村财从负债60多万元,到现在加上不动产资产达到5000多万元,村民人均纯收入2万余元,溪州村已成为名副其实的富裕村。

创新模式成特色产业村

每天早晨天微亮的时候,陈垂知便早早起床,先到公司开门,了解当天的生产情况后,准时到溪州村委会开启一天忙碌的工作。“三点一线,下班后也会到公司看一眼再回家。”陈垂知告诉记者,尽管在2010年的时候,逐渐将企业交给两个儿子打理,但已经养成了一个习惯,每天要到公司“打个卡”。

2006年8月,陈垂知当选为溪州村党支部书记,他对村里进行了统一规划,带领村民致富。

“当了几年村干部,走了不少地方,看到别的村都在加速发展,对比溪州村发展及整体群众素质都未能得到提升,没有产业产生实际经济效益,感触颇深。”陈垂知回忆道,2007年,南安经济开发区扶茂工业园进驻溪州村,他知道机会来了,投资建设集办公、住宅、娱乐、商贸市场为一体的“新农村示范村”,通过租赁给工业园企业,出售给村民,每年增加村财收入300多万元。

让他印象最为深刻的是工业园入驻地的问题,“当时,不少村民反对,说村里地本来就少,再被征用的话怕是连吃饭都会成问题。”为了让工业园征迁工作顺利完成,配合上级开展招商选资和企业入驻工作,陈垂知带领



人物 陈垂知 南安美林人,现任南安市消防器材协会监事长,恒广消防科技有限公司董事长。

老人会成员、村小组长等人员挨家挨户做思想工作。

陈垂知告诉村民,园区入驻后会吸引很多的人流量,在发展企业配套产业和项目同时,也可为村民提供就业、创业机会,不管是从工作上还是生活上,都能达到舒适化和便利化。

此外,他还向村民承诺,将对接企业承揽一些可加工的手艺活,创新运用“支部+企业+农户”的发展模式,由支部出面当好农户和企业沟通对接的桥梁,让农户在家也可以打工赚钱。

而今,在陈垂知等村领导干部的引导下,不少村民对接园区发展配套企业,形成了远近闻名的水暖厨卫、消防阀门特色村。全村共有工业企业30多家,家庭作坊企业100多家。

2013年,溪州村党支部升格为溪

州村党委;2016年,被福建省委评为先进基层党组织,泉州市委评为创先争优先进基层党组织、泉州市文明村,泉州市纪委确定为办事公开标准化建设工作示范点,南安市委评为五好党支部、先进基层党组织、综治平安建设工作先进单位;2017年,获评福建省文明村;2020年,获评全国文明村。

带头创业解决剩余劳动力

在任职村干部之前,陈垂知也是名创业者。从事水暖行业多年的他,2004年瞄准了消防行业市场,从150平方米的简易场地开启了消防事业生涯。

“当时,也想着帮忙解决村里的剩余劳动力,产生经济效益。而今70多名员工中,就有一半以上是溪州村村民。”陈垂知信心满满,在他

看来消防事业的发展,是国民经济和社会发展的重要组成部分,对国家的长治久安和促进社会进步有着重要意义。

由于产品过硬、诚信经营,陈垂知迅速打开市场,积累了丰富的产品经验和技术储备,让公司的技术力量和设备水平均处于国内领先水平。他注重企业研发能力的提升及产品、新市场的开发,每年投入不少研发资金,拥有自主核心知识产权,现已有14项实用新型专利。

为了让企业做大做强,有更好的发展,陈垂知在2013年又成立了恒广消防科技有限公司,致力于消防器材研发、生产、销售。“后来又购置45亩土地,建设办公大楼、厂房等基础设施,增加了新生产线,主营室内消火栓、室外消火栓、消防软管卷盘、湿式报警阀、消防信号闸阀等产品。”陈垂知说。

在加快创新的步伐和满足市场需求上,恒广消防还设立了技术研发中心,配备先进的研发设备及精密检测仪器。“制定健全的人才激励制度和科研成果奖励制度,激发全体员工创新意识,旨在营造‘人人创新,时时创新,处处创新’的文化氛围。”陈垂知坦言,将不断培养、引进高素质技术人才,确保新产品技术研发和技术改造的质量,提高企业的核心竞争力。

“大儿子进入企业后,开始涉足消防工程项目。恒广消防先后为保利、万科、福州火车站、广东电视塔、广州市质量技术中心、昆明螺蛳湾商业城等多家知名地产及市政项目供应配套产品。”陈垂知告诉记者,光是万科项目,签订的合同就是连续三年供应消防栓箱等配套产品。而前些天他们也刚刚签下杭州、广州两个市政项目产品供应,单个项目金额就近千万元。

陈垂知表示,在慢慢放手让二代接班,力争未来3年内让恒广消防通过国家高新技术企业认定。“消防安全是关乎社会安定和人民福祉的民生工程,从源头抓起,企业要提供有力的保障,为创造健康安全的环境奠定夯实基础。”

闽旋、群峰等10家单位获评省模范职工之家、省模范职工小家称号

本报讯 (记者 李杨瑜) 日前,福建省总工会下发了《福建省总工会关于表彰福建省省模范职工之家、福建省省模范职工小家的决定》,表彰了一大批深受广大职工群众信赖和赞誉的先进集体。其中,南安市总工会机关工会委员会、福建群峰机械有限公司工会委员会、福建省闽旋科技股份有限公司工会委员会、南安南发毛织有限公司工会委员会、福建天广消防有限公司工会等5家单位被授予“福建省省模范职工之家”称号;九牧集团有限公司绿色供应链集采中心工会小组、泛科轴承集团有限公司磨工车间工会小组、福建蓉中仁发幼童用品有限公司组装车间工会小组、南安市司法局法律援助中心工会小组、福建省南安市自来水有限公司工会小组等5个单位车间(班组)获评“福建省省模范职工小家”称号。

打造职工暖心之家。福建省闽旋科技股份有限公司工会委员会立足工会示范点建设,从政治建设、组织建设、制度建设、服务建设、基础建设、职工文化活动、职工创新、民主建家评家等方面主动作为,以“党员之家”“职工之家”“人才之家”三家合一建设为支撑,从工作中助力职工成长成才,从生活中关心职工,全力营造良好的生活与休闲环境,尽心帮助职工解决实际困难与诉求。工会凝聚各方力量,整合优势资源,形成了党政引领、高层支持、工会组织、劳模挂帅、职工参与的构筑格局,充分发挥劳模、工匠的典型示范作用,多措并举培育知识型、技能型、创新型职工队伍,极大地激发了公司职工群众干事创业的激情。闽旋相关负责人郑华婷表示,为了丰富职工业余生活,不断完善职工之家活动室建设,公司还涵盖了健身房、KTV、职工书屋等基础设施建设。

同时,闽旋分还别制定了一套完善的《工会福利制度》和《职工福利制度》,涵盖职工医疗互助、职工生日祝贺金、传统节日福利、夏季补贴等双重福利,这些福利制度体现了公司以及工会组织对广大闽旋家人的关心和照顾,并经常开展文娱、夏日送清凉等活动,每年遇传统节日亦会精心准备,为员工父母送去节日的祝福与答谢,让每个人感受到家的温暖。在“家”文化的涵养下,全体闽旋人亦用心维护家,用行动与担当让家散发着浓浓的温馨,展现着家的担当与家的奋进。

无独有偶,福建群峰机械有限公司工会自成立以来,也陆续成立、健全了工会委员会、经费审查委员会、女工委员会三个基础组织及经济技术创新领导小组、劳动争议调解小组、安全生产领导小组等工会专门小组,为公司工会开展工作奠定了坚实基础。

创造性开展工会工作,让企业职工充满生机活力,引导职工在遵守规章制度同时进行技术创新,从而提高企业的经济效益。每年群峰机械都会根据生产具体情况,安排在公司组织举行一次技能竞赛。“激发职工热情、精神面貌,从侧面反映出其掌握岗位技能的现状。借助比赛平台互相交流学习,取长补短,不仅有利于激发和调动广大机械装备制造行业职工努力钻研技术,熟练掌握职业技能,也对培育行业综合型能工巧匠具有积极意义。”群峰机械工会主席黄梅芳说,此外,群峰机械的职代会提案关于“开展技能竞赛”曾获得福建省企业职代会优秀提案奖。

省水暖卫浴阀门协会新址揭牌

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 庄艺芳) 1月9日,福建省水暖卫浴阀门行业协会四届一次会长工作会议暨新址揭牌仪式在南安市仑苍镇德裕首玺3楼举行。协会会长林孝发,监事长王天平,秘书长李良伟,执行秘书长刘文贵等协会成员以及南安市浙江商会、南安市安徽商会、南安市赣州商会、南安市河南始始商会、南安市江西商会等异地商会代表参加会议。

会上,林孝发从产业规划、平台搭建、标准发布、展会培训四个方面,描绘了福建省水暖卫浴阀门行业协会2021年的发展新蓝图;李良伟作2020年协会工作总结。

与会众人纷纷畅所欲言,深入探讨了企业管理、产业结构调整、市场趋势和人才培养等方面的问题。同时,也分享了对协会工作的意见、建议等。现场交流互动热烈,观点交锋中碰撞出许多创新性的思路和想法。

当天,还举行了会址揭牌仪式,红绸揭开,标志着福建省水暖卫浴阀门行业协会全体成员从此有了自己的家,也预示着一段崭新的旅程即将启航。

据了解,福建省水暖卫浴阀门行业协会成立于2005年,是福建省水暖卫浴阀门行业最具影响力的行业协会。2020年11月换届,迎来了全新的领导班子。目前,已有会员单位300多家,分布省内各地,已经初步形成了以优势企业为龙头的全省性行业协会。

2021年水头第一场直播将于本月15日举行



中国(南安)水头国际石博会
CHINA (NANAN) SHUITOU INTERNATIONAL STONE FAIR
AND STONE DESIGN WEEK

暨石设计周

本报讯 (记者 蔡静琦) 在奋进与期待中,我们送走了不同寻常的2020年,迎来了充满希望的2021年。水头2021年第一场直播暨“石尚路我们带你走”直播活动第六场将于1月15日晚上七点半,在麦石奢石馆举行。本次直播,石博会组委会将把大屏直播与小屏互动紧密结合,倾力打造惊喜的新年新节点,为全国观众带

来一场有态度、有心意、有力量的全新直播体验。

“随着民族自信心的提升,既体现中国传统文化内涵,又符合当下年轻人喜好的‘国潮’变得越来越流行。独具特色的中国元素和国潮文化从中国再度走向世界,掀起了新一轮国货品牌的新时尚浪潮。”活动主办方负责人郑雅云表示,当前国潮风靡,这是当代年轻人对传统文化的一种追崇。把这样一场别开生面的国潮大秀融入顶级的石材盛宴之中,定能带给观众不一样的视觉体验。

郑雅云告诉记者,本次直播的地点设在麦石奢石馆有其特殊意义。奢石是水头本土较大一家专营奢

石的卖场,不仅数量大,品类也多,可以让直播间的粉丝更直观、更全面地了解奢石。

“现实中,大部分人是不认识奢石的,也可以说,看过奢石的人不多。”郑雅云表示,虽然奢石稀缺且加工工艺难,但奢石的美是不言而喻的,颜色丰富多样,纹路千变万化,且每个产品都是独一无二的,相信每一个见过奢石的人,都会为之着迷。

郑雅云希望通过直播这个大平台,让全国更多的观众朋友有机会一睹奢石的风采,通过奢石这一小众产品慢慢去了解并爱上石材。

除了展示介绍奢石背景墙,本次直播间还设有三场精彩的送福利活动,分别是19:55-20:00、20:15-20:

20、20:50-20:55三个时段,一大波由奢石制作而成的石文化产品,就等你来拿!据介绍,本次抽奖奖品,不仅价值不菲,而且数量也是相当之巨。价格从几十到几百,数量也是高达数十件,真是要让粉丝们,拿奖拿到手软。

当然,最为不容错过的是,当晚将会举行一场摄人心魄的秒杀活动,由奢石制作而成的工艺产品,价位可能低到让你不敢相信,所以记得准时恭候,提高你的网速、拼手速的时候到了。

届时,主办方还将邀请有20多年石材从业经验的石材老总做客直播间,与石为趣,并教您如何让石材永远保鲜,一直美下去。

溪美人陈永清连任南阳泉州商会会长



本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 陈焕元) 目前,南阳泉州商会在盛世开元商务酒店,举行第四届第

一次会员大会暨第四届理监事就职典礼,会议选举产生了新一届领导班子,南安溪美人陈永清连任会长。

就职典礼上,陈永清表示,今后将积极履职,以更加饱满的热情投入商会的工作中,继续团结带领南阳泉州商会一班人,发挥商会的优势,加强南阳、泉州两地的交流协作,为两地经济社会发展贡献更大的力量。

陈永清出生于1969年,是兰州高压阀门有限公司河南总经理,南阳闽南石材有限公司董事长,也是南阳石材协会名誉会长。2007年,他参与发起成立南阳泉州商会筹备工作组;2008年,南阳泉州商会成立他被推选

为执行会长;2014年南阳泉州商会换届,被推选为会长;2015年,荣获南阳市卧龙区五一劳动模范。

作为闽商中有知识有理想的新一代企业家,陈永清从南安到南阳,带去闽商先进的经营理念。其创办的闽南石材是一家综合性的企业,经营范围涵盖矿山、幕墙设计、石材幕墙装饰,在石材及幕墙装饰领域形成了集矿山开采、石材加工生产、产品销售、石材安装施工为一体的专业化公司,遵循“人品与精品共存,赢心与赢利同在”,追求品质和服务的极限,创造人和自然的协调。几年间,从无到有,从小到大,一点点一步步发展壮大到今天。

在企业做大的同时,陈永清也不忘反哺社会,不断强化企业的社会责任,积极参与南阳及泉州各种慈善活动和社会公益事业。据不完全统计,几年间,发放救助金、参与“5·12”和玉树大地震等重大灾害捐款、救助贫困失学儿童、助力教育事业,以及逢年过节走访辖区内困难户、慰问老党员、援建“同心超市”,2020年疫情期间捐赠物资现金等达数十万元。

据了解,南阳泉州商会成立于2008年。目前拥有会员138名,商会会员主要从事陶瓷、石材、水暖、洁具、工业阀门、炼钢、消防物资、服装鞋帽、海鲜产品、餐饮、粮食等行业。